

臺灣屏東地方法院檢察署

機關地址：屏東市棒球路11號

電話：(08) 7535255#3510

承辦人：夏嫩婷觀護人

陪伴你我，開起”社”彩人生~

一般大眾對於身心障礙者常常因為不了解而產生誤會、排斥、過度憂心恐懼等總負面情緒，不願意接近他們。但是身心障礙者與你我一樣都是需要別人的貼心關懷，而且往往心思比常人更單純，你對他給予一點善意，他就會從內心發出最純真的一抹微笑。只要我們願意陪伴他，就能讓他的生活有更多可能性。

故此次屏東地檢署與位於長治鄉的私立福慧社會福利基金會附設大同之家合作，於九月初至十月中為期一個半月，透過社勞人力的協助，讓家民在陪伴之下有更多活動身體的機會與環境。為了讓家民有安全的行走環境，勞動人在每次活動前都會進行環境整理。活動正式開始時，尚可靠自力行走之家民，勞動人會在旁攙扶或陪伴，若是不良於行之家民，勞動人會推著輪椅讓其亦有參與健行活動的機會。一開始，因為家民體力太差甚至連三百公尺都無法走完，但因為有大家的加油吶喊還有期待的甜點，最後他們帶著成功愉悅笑容完成一天的運動進度，你或許覺得那只是一點點的進步，但對他們來說那是很大的成長，這是他們克服心理及生理上的限制一大步。

督導從這個活動中感受到社勞人的改變，他說一開始社勞人推輪椅或陪伴散步時，總是有隔閡感，互動很少也不會講話，但執行了兩、三次以後，勞動人開始主動與家民互動，即使有些家民不會有回應或牛頭不對馬尾，但社勞人仍秉持著用心即能交流，以自問自答的方式關心家民。

勞動人一開始對於接觸家民是非常不安並且害怕因為自己讓他們受傷，但透由這次活動他們知道他的一句加油，一句關心都可以讓家民從內心發出力量，他們就可以多邁出一步。勞動人向我們分享執行專案時家民開心向其分享自己的原生地及自己的出生史，但在運動後吃餅乾的時間卻不願意讓他們幫忙開餅乾袋，看家民的眼神似乎是怕他的餅乾被搶，家民真的跟孩子一樣純真。即使遇到搭話也不會回應他們的家民，他們就自言自語，因為他們知道家民可能聽懂了只是無法表達出來。透由此次專案，勞動人親身體會了為他人服務的意義，並從中帶給自己真實的快樂。

